

行行玩權證

菜籃族投身股海

護士 董育秀 靠權證大賺8成

從事臨床護士 15 年的董育秀，是一般人眼中的「菜籃族」，過去僅投資大型權值股的她，靠財經節目引進權證大門，再靠一檔個股及權證來回操作，讓她獲利近 8 成。



董育秀

經歷：護士
現職：專職投資人
投資工具：股票、權證
投資權證時間：3 年

從績優權值股開始 靠穩定配息紮穩馬步

身為「好奇寶寶」的董育秀，一直很關注新事物，具有未來趨勢的產品，更會想方設法找資料研究，她雖處於環境較為封閉的醫療界，卻有著較強的投資意識，深信投資是讓自己資產增長加快的一個機會。

不同於一般菜籃族，董育秀一開始投入股市仍偏好投資績優權值股，如：鴻海、華碩都常在她的投資組合內出現，在觀念上，她也受限於「有股利收入就好」，只要現金股息殖利率 4% 以上、每年穩定有配息的股票，就是她所定義的「績優股」。

董育秀說，雖然工作一段時間，手上累積一定資產，然而，不像一般人偏好拿資金買房，在 921 地震、負利率時代之後，讓她在投資上的心態更為積極，對她而言，活絡的投資資產，比擁有房地產更有保障。

權證投資 從找人代操到自己下海

雖然早在 1999 年就開始投資股票，但董育秀直至 2012 年才開始慢慢認識權證這項衍生性投資工具，由於不熟悉權證特性，一開始不敢貿然投入，曾請之前上課時認識的「LINE 友」指導，董育秀說：由於 LINE 群組上的股友，平常都會藉由 LINE 分享資訊與投資心得，讓她獲益良多，而真正自己下海實作，也是這幾年的事而已。

董育秀看上權證槓桿大的特性，若有把握的個股，可能現股漲幅 5%，權證就可以賺進 5、6 倍現股漲幅的報酬，且權證操作金額較小，就算出現虧損，損失金額也有限。

董育秀說，自己在操作上依舊以股票為主，權證是輔助，如確認標的處於上升趨勢，就會利用權證擴

表1 用現股搭權證來回操作



看準車用電子將成主流，2012年同致(3552)股價還在低檔時開始關注。隔年進場，期間來回操作，至2015年9月股價飆上220元賣出，單權證獲利更逼近8成。

資料來源：群益贏家

大獲利空間，基本上只做多、不做空。

不過，董育秀的權證首役並沒有嚐到「新手運」的甜頭，當時買進好幾檔的權證，最後多半賠錢做收，後來看好汽車電子，抓到飆股同致(3552)，才讓她深刻體會到，權證槓桿倍數的驚人之處。

看對車用電子趨勢 同致(3552)讓她大賺

董育秀說，投資股票多年來的心得就是：產業趨勢絕對是最重要的變數，只要看中具有未來發展性的產業，再從中抓出 1、2 檔代表性的個股，就可以大大提高勝率，除了常在自己熟悉的醫材產業中找標的，董育秀指出，車用電子、虛擬實境(VR)都是她看好的未來趨勢，另外，要賺到最甜的波段，就要有耐心專注於幾檔股票才行！

董育秀的權證知識多半來自於電視的投資節目，她說，有些權證的專有名詞，例如隱含波動率、有效槓桿，一開始有聽沒有懂，也跟股票基本概念一樣，靠媒體、自己找資料慢慢補足。尤其董育秀去年因為身體因素離開護士崗位，準備靠專職投資賺生活費，除了繼續鑽研產業基本面外，她說，還得多多惡補權證 know-how。

董育秀在權證投資上的關鍵戰役，就是車用電子股同致(3552)，她從 2012 年由技術線型發現股價在 50-60 元左右一直盤整，2013 年下半年，就發現車用電子可望成為未來投資主流。董育秀說，一開始採取現股、權證組合操作，由於擔心操作不得法，往往是現股比例大過權證，還好當時同致(3552)走多已成為趨勢，除了磨練技術外，她在投資心態上也能相對篤定。

董育秀鎖定同致來回操作，直至 2015 年 9 月股價漲至 220 元，評估本益比開始偏高才獲利了結。期間，同致股價漲了 4 倍之多，權證漲幅更是數倍計算，這一役，奠定了董育秀操作權證的信心。

不受股海浮沉 做足功課再出手

董育秀說，就算大盤表現不佳，市場上依舊有會大漲的股票，如何從沙礫中挑出珍珠，必須把眼光放遠，找到明日之星的產業，在產業確定後，再仔細比較個股的基本面、技術面、籌碼面，多看看媒體如何報導這個產業，也能吸收所需的知識。

在技術面上，董育秀除了看布林軌道線外，也會觀察均線，均線則以 50 日線、半年線、年線等中長期均線作為輔助，配合月均量穩步增溫的個股，找適合的時機點切入。董育秀說，權證是可以讓自己獲利大增且練習停損的好工具，現在就算權證帳上虧損 50% 至 60%，她也不會因而心慌意亂，常常抱著多頭權證 2 至 3 週之久。

董育秀分享，權證相當適合小資族投資，只要肯花時間研究基本面，不論資金規模大小，都可以讓權證幫自己的資產增值。至於如何多方了解產業基本面，她透露了解投資標的很重要，各家公司的網站、法人說明會也都是公開的資源，再輔以多看財經雜誌及財經節目，自然可以培養出自己的一套心得。

